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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA TRIGÉSSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 17 DE 

OUTUBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Trigésima Sétima  Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata:   Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 350, oriundo do Poder Executivo. 

Dando continuidade passou se a-------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção nº 09/2017 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 48/2017, altera a redação do caput 

do artigo 7º, do Projeto de Lei nº 48/2017.  A Presidência encaminha a Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei nº 48/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

49/2017, cria cargo de chefe de Manutenção do Centro de Eventos. Discussão do Projeto de Lei nº 

49/2017. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, esse Projeto já 

está na Casa já uns quantos dias por essa Casa um relatório e nós por deliberar na Comissão meu 

voto como já está no relatório será contrário ao meu Projeto uma vez que não adianta nós termos um 

Chefe para mandar sendo que o Centro de Eventos hoje não consta nenhum um zelador ou ninguém 

lá dentro para que se obedeça essas ordens, porque Chefe de manutenção do Centro de Eventos 

teria que ter alguém já lá para executar essas tarefas exigidas pelo Chefe, ou será que essa pessoa 

que vai trabalhar? Nós temos o cargo de zelador e por informações que foi feita no ultimo concurso 

ou até mesmo próprios operários do Município podem fazer uma manutenção hoje não temos vários 

cargos de operários no Município que podem estarem ali . E quanto a questão da chefia nós tivemos 

nesse mês de setembro a nomeação do diretor de obras, diretor de controle de serviço interno e 

externo no parque de máquinas, tem diretor de administração de expediente geral todos esses três 

cargos aqui e tem mais um coordenador de projetos que foram todos eles nomeados em dezoito de 

setembro de dois mil e dezessete. Então alguma dessas pessoas, um diretor custa passar uma hora 
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por semana lá ou meio dia que fique na semana e possam dar alguma ordem para o funcionário que 

esteja lá responsável pelo centro de Eventos e para isso basta designar alguém que fique 

responsável dos cargos que já existem no município. Nós temos várias reclamações de 

medicamentos que estão faltando no posto de saúde, até solicitei uma informação também para que 

seja explicado porque que não temos medicamentos no posto. Várias pessoas estão solicitando 

medicamentos e não tem se é pelos farmacêuticos já foi votado nesta Casa, e se não estão aptos a 

estarem na farmácia básica ou se realmente falta, então a gente quer saber alguma informação. E 

voltando a este cargo aqui tem varias pessoas que podem assim como o Secretário de obras, 

Secretário de educação, diretor de cultura pra mandar nós temos vários cargos, então nós 

necessitamos de alguém que vá lá para fazer o serviço lá dentro, não um chefe mandar num espaço 

vazio porque chefia, direção e assessoramento são cargos CCs exclusivamente para coordenar os 

demais trabalhadores e não para estarem lá fazendo, assim como já temos visto aqui o próprio direto 

de obras carregando pessoal para a saúde. Se ele é diretor de obras porque que ele está num carro 

carregando pessoal para a saúde para ir para Porto Alegre ou pra onde, isso é serviço de um 

motorista e não de um diretor de obras estar fazendo este tipo de serviço. Seria isso aí Presidente, 

meu voto será contrário ao projeto de lei em questão. Muito obrigado.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite colegas, boa noite também a comunidade que nos 

assiste. É, realmente esse projeto chegou na Casa dia vinte e um de agosto, portanto há mais de 

trinta dias está aqui e desde que chegou aqui ao ler pela primeira vez tive a opinião de votar 

contrário e tenho minhas razões, claro, sempre sou aberto ao diálogo, a ouvir o outro lado. Se eu 

tivesse visto motivos para aprovar poderia ter mudado a minha opinião, portanto vou dizer porque fui 

contrário na comissão e serei contrário aqui no momento da votação: Cargo chefe de manutenção do 

Centro de Eventos, então é para cuidar da manutenção do Centro de Eventos, ou seja, ser chefe de 

quem cuida. Como o colega Vereador a pouco explicou os CCs são cargos de direção, chefia e 

assessoramento, não para fazer o serviço. O Centro de Eventos ainda não tem o seu zelador 

nomeado cargo já criado, pessoa aprovada no concurso, concurso expira ano que vem dois mil e 

dezoito. Então não tem ninguém para mandar lá, quem poderia mandar nesse zelador ser o chefe? 

Secretário de obras, diretor de obras, coordenador de obras, secretário de educação, diretor de 

cultura todas essas pessoas cuidam do Centro de Eventos, elas podem muito bem chefiar esse 

zelador. A gente ouve a cada dia na rua as pessoas nos procuram, Vereador, eu fui no posto e não 

tem remédio para meu filho. Vereador, eu fui no posto e não consegui ficha de fisioterapia para meu 

pai, como eu Vereador vou explicar para a sociedade que eu estou concordando com a criação de 

um cargo que não é uma real necessidade, enquanto que faltam outras coisas necessárias E 

também vou falar aqui o Prefeito Joel que tem o meu respeito, já foi Vereador nesta Casa, mas usar 
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de uma política de baixo nível, se ele prometeu cargos para certas pessoas ele cargos para colocar. 

Quando ele era candidato ele sabia quantos cargos tinha, ele deveria ter prometido só número certo. 

E agora ele vai dizer para essas pessoas se não der emprego para elas a culpa é dos Vereadores. 

Política de qualidade não se faz assim, isso é ato de pessoa inexperiente e de pouca capacidade. 

Não é assim que se faz política, então criar um cargo desnecessário para aumentar a despesa num 

momento difícil eu voto contrário. Se fosse um cargo para chefe de enfermeiro, de médico algo que a 

população iria usufruir, meu voto seria favorável. Primeiro eu atendo as necessidades básicas que 

povo está pedindo, depois se sobrar dinheiro podem criar outros cargos. Já pensou seis chefes 

mandando num, lá em Brasília fazem, aqui não, por isso meu voto é contrário.” Vereador Cylon se 

manifestou: Meu boa noite Presidente e colegas Vereadores. Eu também já fui contrário nas 

comissões e sou contrário aqui porque temos que ter zelador o que adiante ter um chefe de 

manutenção sem tiver alguém para ele mandar. Tem que ter primeiro de tudo um zelador que ta 

espera passou no concurso, até agora já está fazendo dez meses para ser chamado e até hoje não 

chamaram zelador, então tem que ter um zelador lá porque não tem ninguém para cuidar o Centro 

de Eventos, tem que ter um para trabalhar lá, não para mandar, não tem quem ele mandar, por isso 

que eu sou, meu voto é contrário, já fui nas comissões e sou contrário. Tem que ser quem vai 

trabalhar lá zelador vai para zelar e trabalhar.” Vereador Helio José se manifestou: “Veja bem, 

ouvindo os comentários dos Vereadores que me antecederam onde o Vereador Altair falava de 

política barata, lembro que o Vereador foi secretário da fazenda em seu governo, no seu governo 

tinha muito mias CCs que foram extintos antes de entregar o mandado, após perder as eleições 

extinguiram. Porque não extinguiram esses CCs que foram cargos de confiança, foram extintos após 

a eleição. Veja bem que política barata essa, quando fala em política a gente vai discutir política aqui 

então, perderam a eleição, tiraram vários CCs e hoje vem argumentando em coisas de promessas e 

falando em política barata. Isso se for analisado as pessoas que estão assistindo e os ouvintes na 

rádio analisem bem, no seu governo mantiveram muito mais CCs, inclusive, após a eleição retiraram 

para que não continuasse no outro governo, porque não deixaram para ver se o outro governo ia 

continuar ou ia reduzir. E mais aqui o Prefeito aqui diz o zelador vai ser nomeado e aqui muito bem 

claro, até uma emenda por você Vereador da Comissão aumentando de trezentos valor de 

referência para bailes, shows e domingueiras, festas no Centro de Eventos. Você faz parte da 

Emenda aqui para quatrocentos o valor e aí é um controle maior uma pessoa responsável para 

cuidar, para cuidar, inclusive, esses alugueis está lá espedaçado quantas cadeiras o governo tinha 

colocado no Centro de Eventos, quantas cadeiras foram entregues n o mandato em janeiro? 

Quantas cadeiras foram entregues boas funcionado? Quantas destruídas? Simplesmente os 

aluguéis e aí não foi cuidado no seu governo, e hoje ainda não quer que tenha uma pessoa 
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responsável para que isso ande melhor aqui ta aumentando o valor e a responsabilidade 

simplesmente vai continuar a mesma. Eu acho que temos que ser coerentes não simplesmente falar 

em política barata, jogar a culpa num administrador e não olhar para si mesmo no seu período. 

Espero que seja apreciado, votado para que a nossa comunidade possa ver as coisas com 

funcionando num nível melhor, obrigado.” Votação do Projeto de Lei nº 49/2017: Aprovado pelos 

Vereadores Fabiano, Helio José, Ieda, Luiz e Vino, votos contrário dos Vereadores Cylon, 

José Altair, Márcio e Sérgio. Presidente Vino se manifestou: “Meu voto será favorável e eu 

explico o porque, é um patrimônio não é do Prefeito, não é dos secretários é de todos nós e tem que 

ter alguém para cuidar aquilo lá, tem que ter alguém responsável para cuidar aquilo lá. Já se sabe 

muita coisa já sumiu de lá e por isso meu voto é favorável porque tem que ter alguém responsável 

para cuidar, inclusive, dos aluguéis, dos alugueis que foi uma emenda colocado aí. Essa pessoa vai 

ter a obrigação de cuidar dos alugueis, cuidar o patrimônio que tem lá dentro que está sendo 

estragado, o que está sendo cuidado, então quem alugou o Centro de Eventos aquela pessoa no 

final da festa vai conferir o que foi estragado, o que foi destruído, então esse que alugou tem que 

repor por isso meu voto é favorável.” Leitura do pedido de Indicação nº 282/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 282/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 283/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 283/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 284/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

284/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 285/2017, de 

autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 285/2017, apoiada por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 286/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 286/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 287/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 287/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

288/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 288/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 289/2017, de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 289/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 290/2017, de autoria do Vereador José Altair, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 290/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de informação n° 62/2017, de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de informação n° 

63/2017, de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de informação nº 64/2017, de autoria do 

Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 65/2017, de autoria do Vereador Vino. Leitura do 

pedido de informação nº 66/2017, de autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser 
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tratado na ordem do dia passamos ao------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O Presidente Vino se manifestou: “Boa noite ao Vice-Presidente, Vereadora Ieda Secretária, 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste hoje, vou comentar um pouco também a mais 

sobre o Projeto quarenta e nove que foi a votação hoje, eu respeito as opiniões dos colegas 

Vereadores que votaram contrário, cada um tem a sua opinião, somos aqui dentro dessa Casa nove 

cabeças pensando cada um tem a sua opinião e cada um tem seu direito de votar o que bem 

entender. Quero dizer aqui que o jeito que está não pode ficar eu até concordo com os colegas 

Vereadores, que poderia já pessoas que tem seus cargos poderiam cuidar reparar o Centro de 

Eventos, em certas partes até concordo, mas essas pessoas não tem o cargo para trabalhar lá. Será 

que não iria ficar da mesma forma como está hoje, sem ser cuidado não fica nenhuma pessoa 

responsável pelo Centro de Eventos, agora com esse Projeto fica uma pessoa responsável de 

cuidar, zelar pelo patrimônio que tem lá. E eu vou cobrar, eu votei a favor, entendi que deveria ter 

uma pessoa lá para cuidar aquilo lá, e vou cobrar porque é meu direito de fiscalizar e vou fiscalizar 

porque da maneira que estava não poderia ficar, muita coisa já sumiu então agora vai ter uma 

pessoa responsável pelos eventos  que tem lá pelo que tem lá dentro, se sumir alguma coisa alguém 

vai ser responsabilizado porque já tem o cargo agora e a gente vai fiscalizar. Quero aqui também 

falar sobre estradas, varias estradas estão em péssimas condições.  Eu hoje fiquei triste passando 

na RS eu vi as caçambas colocando aterro na casa de um pai de um Vereador, com várias cargas 

de aterro, isso me deixou triste, nossos colonos estão mendigando por uma estrada com cascalho. 

Acho que o Vereador foi infeliz e agora nesse momento não sou contrário que você não merece você 

merece um aterro também, mas não era hora agora Vereador não era hora porque agora as 

estradas estão precisando, como eu vi a tempo é lamentável até quem andar na estrada da 

Periquiteira vai ver foi aberta uma estrada e encascalhada porque não vão dar prioridade nas 

estradas principais do nosso município transporte escolar para dar segurança para as nossas 

crianças, isso eu não concordo. Vamos atender a nossa comunidade, a gente não está aqui para 

criticar para fazer politicagem a gente está apenas aqui para reivindicar o que os colonos pedem 

para gente é triste escutar agora já em a recém mês de outubro e o Prefeito dizer que não vai 

arrumar mais estradas certas estradas esse ano isso deixa a gente triste, só para não admitir de 

fazer turno único estão lá as máquinas paradas operadores funcionários sentados só para dizer que 

vão cumprir horário só para dizer que não estão fazendo turno único. Então que faça turno único de 

uma vez se vão deixar os funcionários sentados sem fazer nada. Mas esperamos que o Prefeito 

escute o que a gente comenta o que a gente pede e mude de ideia e atenda nossa comunidade 
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porque vou olhar sempre o lado da nossa comunidade. O que for para melhorar a nossa comunidade 

pode contar sempre comigo estarei sempre nunca vou chegar nessa Tribuna querer fazer 

politicagem dizer que tem que trabalhar para certas pessoas e a discriminidade,  já está acontecendo 

muito em nosso município nós temos fichas de inicio de ano que ainda não foi feita e temos fichas 

recentes feitas que já foi deito serviço porque? Acho que nossos colonos todos são contribuintes 

iguais, vamos valorizar partido A ou B, não vamos discriminar nem raça nem cor, vamos trabalhar 

parelho para todos que todos são contribuintes do nosso município, por hoje seria isso, meu muito 

obrigado.”  O Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa noite Presidente, Secretária, colegas 

Vereadores e a comunidade que nos assiste. Primeiro lugar quero para falar das estradas do Passo 

dos Carros, perto do seu Valter Bergmann, aquele água que eu fiz até a Palmeira está uma 

buraqueira e os ônibus passam lá escolar e o da linha para Camaquã para sentinela  que eu passei 

domingo lá e está um absurdo naquela estrada perto do coleginho desativado lá um carro tem que 

parar um caminhão carregado de lenha, teve que parar esses dias lá nuns borrachudos que tem ali 

parar bem na lomba e o caminhão não conseguiu sair por causa do Borrachudo, caçambada de 

cascalho que colocasse lá e uma patrola e uma caçambada de cascalho que colocasse ali já ajudava 

bastante baixados também e esse foi aprovado pelos Vereadores, Chefe de manutenção quem é 

que é Chefe de Manutenção não vai ter que mandar lá no Centro de Eventos ele vai ter que fazer o 

serviço que não tem que ele mandar tem ai um zelador, vamos ter que colocar o zelador que está no 

concurso na espera o zelador, primeiro de tudo até seria de acordo em aprovar para o zelador 

primeiro de tudo chamou o zelador e depois tem o Chefe para mandar, o que adianta ter um chefe e 

não ter quem ele mande será que ele vai fazer o serviço? O zelador é para mandar, Chefe de 

Manutenção é para mandar o zelador é para trabalhar. Então tem que o zelador que é necessário o 

zelador pode manter, zelador tem que receber as coisas e entregar tudo isso ali para o zelador não é 

para o Chefe de manutenção, Chefe de Manutenção serve para mandar igual o Secretário não é ele 

que faz serviço ele manda fazer o serviço então por isso ai, que eu fui contrário e serei sempre 

contrário nesse tipo de serviço, e tem mais algumas estradas que estão muito ruim ali  para o 

Pinheiro muitas estradas ali quando foi na quinta-feira, quarta-feira, teve ônibus que o meu neto lá 

duas vezes os tratores tiveram que puxar o ônibus da Prefeitura lá com o Edmilson, lá que teria que 

ter cascalho, botar um caçambada de cascalho lá no outro dia na sexta-feira, não teve aula, não sei 

se fizeram feriado ou por causa das estradas que não teve aula. sexta-feira na nossa região lá o 

colégio Arlindo na funcionou, dali funcionou Vereadora Ieda? Agora fizeram um feriadão e quando 

dia oito de setembro o Prefeito e Secretário não quiseram dar feriadão para as professoras 

trabalharam quantas professoras me pediram, falei com o Secretário, falei com a Secretária Adjunta 

e com o Prefeito, não já está no calendário escolar, não adianta não vamos mudar que as 
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professoras pediram, não, não vamos trabalhar hoje que é dia sete com apresentação no Centro de 

Eventos porque não dão. Isso ai o calendário escolar não pode, mas nesse ano o calendário não 

vamos falhar nenhum dia , por falta de chuva como é que agora então não cumpriram o calendário 

escolar. Era isso ai que eu queria dizer porque não teve aula sexta, até foi bom a Vereadora dizer 

fizeram feriadão e dia oito de setembro não fizeram feriadão Vereadora, você estava trabalhando 

também dia sete e não teve dia oito teve que trabalhar também, era isso Presidente, meu muito 

obrigado.” O Vereador Fabiano  se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os colegas Vereadores, 

a toda plateia da que nos assistem e os ouvintes da rádio Ideal nessa quarta-feira acompanham nós 

via rád. Quero agradecer a todos os presentes no último domingo campeonato de futebol sete no 

campo do senhor Helio Tuchtenhagen parabenizar a todas as equipes em especial a minha equipe 

obras onde teve a  felicidade de vencer o jogo, hoje estive na Secretaria de Agricultura e na 

EMATER, fazendo uma visita onde o pessoal da EMATER, me fez um convite para participar de uma 

audiência pública sobre a questão do orçamento da EMATER, nessa quinta-feira dia dezenove, na 

Assembleia. Onde quero agradecer ao convite e estarei lá presente dando esse apoio a nossa 

EMATER. Hoje também Secretaria de Obras aonde fizeram uma estrada do falecido Valdeni Nunes,  

que dá acesso ali a seis famílias que de verdade estava abandonada, estava atirada por muitos 

anos. Como aqui muitas estradas que a gente fala, onde hoje Vereador Presidente Vino, fez um 

pedido de informação de quantas cargas de cascalho eu paguei vou lhe dizer Presidente que não 

tem um carga de paga no meu nome, propriedade do meu pai e vou lhe trazer aqui os recibos 

porque mesmo que fosse em meu nome, eu também tenho direito que eu sou um cidadão antes de 

ser um Vereador e por ser meu pai então não tenho direito. Pedido, na gestão passada e foi negado 

para ele por questão politica? Porque ele não é do lado não era do lado que estava administração, 

foi feita agora, foi feito sim, e eu digo foi feito e ele é um contribuinte igual a todos Chuvisquenses e 

aqui ninguém está para esconder o sol com a peneira, e das provas ninguém precisa eu não preciso 

de carga de cascalho eu quero trazer os recibos e mostrar as horas máquinas e os recibos das 

cargas do meu pai que não tem uma carga no meu pai que não tem nenhuma carga no meu nome e 

mesmo que estivesse eu também tenho direito será que o senhor não viu a Prefeitura quando estava 

o seu governo o senhor nunca precisou  por o senhor ser Vereador o senhor não precisa, eu preciso 

e tenho meus direitos como cidadão porque antes de eu ser um Vereador antes de eu sonhar em ser 

Vereador eu fui um contribuinte sou um contribuinte Chuvisquense, pago meus impostos para que? 

E mesmo o meu pai desde que Chuvisca existe, o meu pai é um contribuinte Chuvisquense e 

porque? Porque sou um Vereador porque ele é meu pai e não pode ter um trabalho da Prefeitura. 

Isso eu não entendo, mas Vereador Vino disse que ficou triste, triste fiquei eu e o meu pai quando 

vim aqui não pode ser feito porque? Porque eu não sou do lado não era do lado da administração? 
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Isso sim é excluir as pessoas, isso sim é excluir, hoje está sendo feito e está sendo feito para todos, 

a gente entendi que deu um temporal agora tem muita coisa a ser feita, muita coisa, mas se não 

tivesse que nem esse serviço atrasado as coisas estariam melhor estariam bem melhor hoje, mas 

tem muita coisa que ficou atrasada e está atrasada até hoje também culpa da administração 

passada  deixassem também tudo em dia as coisas dariam melhor não adianta só apertar nossa 

administração agora que nós estamos fazendo errado, erros todas administrações tem e todos tem 

os prós e os contras, nada é perfeito ainda mais  depois de um vendaval desses, e nós temos que se 

contar feliz que nós vivemos num paraíso não é mesmo? A gente vê ai por fora destelhando e coisas 

horríveis por hoje seria isso muito obrigado, fiquem todos com Deus e uma boa semana.” O 

Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, ouvia atentamente e cabe direito de qualquer Vereador pedir 

informações somos eleitos para isso, mas bem dizia colega Vereador Fabiano, além de Vereador é 

contribuinte, então temos os mesmos direitos como cidadão comum, acompanhei várias partes da 

estrada essa semana, aonde foram concluídas muitas delas, que se estouraram devido ao forte 

volume de chuvas ainda mais no fim de semana como estrada do Cerro dos Coqueiros Limeira, 

Costa do Pinheiro, tem Costa do Sutil eu vi do Vereador Cylon, onde ele dizia do Passo dos Carros, 

isso ai já é uma coisa que já vem se estendendo de muitos anos, não é nesse governo que o 

Vereador sabe e o governo tem o mesmo  direito de fazer por todos o volume de chuva que cai 

causa aquele problema no Passo dos Carros, é muita areia que vem e não comporta o esgoto que 

vai acumulando no Arroio, que não dá vazão para que a areia passe, simplesmente ela vai 

acumulando sabe bem o Vereador que acompanha muito bem é uma reinvindicação pura 

verdadeira, mas precisa-se se trabalhar juntamente com a EMATER, muitos esgotos que ali vem 

naquela local, não vai dar vazão, jamais podemos limpar um volume de quarenta milímetros chega 

num arroio aonde o arroio vem represando e aquela areia vai acumulando já no início da baixada . 

Então se lamenta até hoje, a cascalheira que está lá trancada e a gente tem que deslocar o cascalho 

daqui de São Braz lá para Costa do Sutil e Costa do Pinheiro aonde isso, demora muito. Temos uma 

cascalheira melhor que és a única parada esperando o governo para que se libere até peço aos 

demais lideres de outra bancada, lideres do partido, inclusive ao PMDB, para que a gente junto ao 

governo a gente possa fazer com que seja liberado, mas nessa cascalheira e outras demais 

solicitadas, quem via aqui sobre solicitação das lâmpadas já são várias mas me parece que ontem 

ou hoje já tinha estava presente aqui  no município não tenho bem certeza, mas parece que é o que 

ganhou a licitação não sei se foi a licitação ou a tomada de preço, mas que vai iniciar em breve. A 

estrada solicitada no Cerro do Jobim, Pedrinho lembro aqui na gestão passada aonde a era estrada 

divisa não se fazia Imbira até o seu Helmuth, porque era divisa diziam que era município mãe que 
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era o responsável. E eu era sempre contrário porque ali os contribuintes necessitam igual, eu já 

comentei na sessão passada aonde Camaquã disponibilizou as caçambas para o transporte de 

cascalho, Chuvisca não iniciou porque tinha outra prioridades porque prioridade é o transporte 

escolar, como vi a reivindicação hoje de bueiro a prioridade é transporte escolar que se acumula 

vários pelos desvios, por isso que não deu para fazer essa parte da divisa e ainda mais porque 

Camaquã também está passando pela mesma necessidade, por isso não disponibilizou essas 

caçambas para que fosse feio essa parceria e resolver a questão da divisa. Então são fatos 

importantes, também aqui quero para concluir Presidente, até cinco bancadas diferentes 

representação de cinco partidos para que a gente se reunisse e a gente buscasse a emenda 

parlamentar em parceria porque não tem como concluir simplesmente uma quadra ou duas até 

falando com o Deputado pediu que a gente se reunisse com dois três partidos ou cinco partidos para 

que a gente fizesse a Rua, até o mais conhecido como Falecido Olicio, que a poeira é enorme até 

estavam solicitando o morador e eu falando com o Deputado precisa de umas parceria, aonde três 

ou quatro partidos um possa ceder lá juntamente um acordo para que a gente conclua que um 

Deputado não consegue mandar mais que uma quadra, então é justo não fazer uma quadra, fazer 

toda Vila, peço a compreensão para que a gente se reúna e vá a representação dos cinco partidos, 

obrigado Presidente.” Presidente Vino se manifestou: “Com certeza se é em beneficio da 

comunidade, tenho certeza que os partidos se reunirão todos podemos até marcar uma hora para 

fazermos uma reunião para nós ir atrás dos recursos para o nosso município.” A Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite Presidente  da Casa Vereador Vino Peter, colegas Vereadores, comunidade 

aqui presente, nessa sessão de hoje, ouvintes da rádio Ideal. Estive ausente dessa Tribuna por duas 

sessões, aonde na primeira passei a palavra ao Vereador Vino Peter que tinha vários assuntos a 

falar e a segunda sessão quero dizer para o povo as vezes a Vereadora eleita se decepciona com 

tanta asneira que ela ouve de certos colegas aqui nessa Tribuna. Quero dizer que hoje aprovei um 

Projeto de um cargo de confiança um Projeto emitido pelo Poder Executivo solicitando a essa 

pessoa para cuidar do Centro de Eventos o Projeto quarenta e nove de dois mil e dezessete que 

esse Chefe que irá cuidar o Centro possa já solicitar junto ao Poder Executivo na pessoa do Prefeito 

Municipal Joel Subda, que já reinicie processo de investigação dos furtos que aconteceram naquele 

Centro de Eventos que envergonha a comunidade de Chuvisca, e tenho certeza que essa pessoa 

espero eu essa Vereadora olhar nos olhos do Prefeito e saber que é uma pessoa que mereça, esse 

cargo e vá fazer jus, porque bem como dizia o Vereador Vino Peter, nós iremos cobrar do Prefeito eu 

disse aqui nessa Tribuna o povo que eu não votaria em Projeto de cargo nenhum votei contra o meu 

irmão. A impressão que me dá é que o Poder Executivo coloca Projetos e pressiona coloca os 

Vereadores contra parede para votar só que nesse Projeto pensei repensei e conversando com 
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minha família pensando nesses surtos eu quero ver se agora vai reiniciar um investimento e vão 

desvendar onde estão os ar condicionados onde estão todos equipamentos que estavam ali e foram 

furtados na calada da noite essa Vereadora irá cobrar com certeza e o povo de Chuvisca precisa de 

estradas precisa de remédios, precisa de respeito. Hoje Chuvisca vive uma administração que não 

dá nem para se comparar com nenhuma outra, nem a primeira nem a segunda que foi bem difícil. O 

povo de Chuvisca tem um posto de saúde tem um Secretário de saúde que ignora as pessoas e 

onde o remédio um remédio de uso continuo e essa pessoa simplesmente vai embora porque hoje 

não chegou o tal do remédio. A Vereadora hoje solicitou um Ofício para que seja encaminhada a 

resposta o porque que esse remédio de uso continuo dessa pessoa desse senhor de idade já que 

está enfermo numa cama não é atendido. Então votamos um Projeto de um cargo em Comissão mas 

o povo precisa de remédio e precisa de estradas e o lugar de criança é na Escola, tenho tantos 

assuntos para falar hoje que não vai dar tempo. A saúde está um caus, a educação sem referência, 

nós temos escolas, hoje eu atuo dentro de uma escola de educação infantil a qual não me 

envergonho de falar para o meu povo que eu não tenho a formação específica dentro dessa 

instituição aonde tenho todas as informações menos para estar atuando dentro dessa escola, mas 

estou lá cuidando das crianças e percebo a cada dia o quanto a educação não tem referência porque 

não recebi uma visita se quer do Vice-Prefeito Sandro Rocha, que assume a pasta da Secretaria e 

da Secretária Adjunta de Educação Grasiela, não recebi, mas sou muito bem cuidada e aprovada 

por todos os colegas e diretor de dentro da escola. O povo de Chuvisca vive um momento infeliz e 

essa Vereadora também aprovamos na semana passada um Projeto importantíssimo aqui o povo 

precisa saber novamente, o Projeto para criação do cargo de pediatra que vai atender as crianças do 

nosso Município para as mães não chegarem naquele posto de saúde também e virarem as costas 

para elas, para as crianças quando acontece um acidente dentro de uma escola como aconteceu 

dentro da escola Santa Luzia uma coisa lamentável e infeliz na véspera do feriado aonde essa 

crianças foi enviada para Casa dentro do transporte escolar que sofreu algo muito grave e está 

hospitalizada e foi ignorada, aonde temos três gestores dentro de uma escola. A educação de 

Chuvisca vive hoje o momento de três gestores dentro da Escola santa Luzia e cadê o atendimento 

dessa criança, me desculpa Presidente, mas emoção toma conta as vezes de um Vereador, mas eu 

preciso falar e eu tenho muito mais a falar e quero falar na próxima Sessão, agradecer e não posso 

deixar de lembrar felicitar meus professores a todos professores que estiveram que devem ser 

parabenizados no dia quinze que foi a passagem do dia do professor o educador, professores de 

todas as escolas municipais e estaduais, todos aqueles que são professores merecem o nosso 

respeito o nosso carinho e essa Vereadora na pode deixar de lembrar também porque é professor. 

Temos também nossa festa da comunidade bem lembrando Vereador Márcio solicitando o 
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cancelamento desse evento que será a festa em honra a João Paulo II, que inicia no dia dezenove 

de outubro de dois mil e dezessete de dezenove ao dia vinte encerrando com a festa, e também 

agradecer pela estrada que foi feita a estrada do senhor Mercedes Martins uma solicitação dessa 

mãe que solicitou tanto essa estrada Vereadores e foi feita hoje, isso também me alegra muito 

porque nós tínhamos uma luta fora da escola, o meu muito obrigado que Deus abençoe a todos e 

que possamos ter uma boa semana e desculpa novamente Presidente pelo tempo que eu tomei, na 

próxima sessão posso passar esses minutos a outro Vereador.” O Vereador José Altair se 

manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite colegas Vereadores, boa noite ao nosso Assessor 

Jurídico doutor Sérgio, e a comunidade que nos assiste, nessa noite a Kelen, ao Helio, ao Márcio e 

agora falhou o nome e o  Marcelo, muito obrigado pela presença de vocês são sempre bem vindos a 

Casa de vocês início aqui parabenizando os professores do nosso Município pela passagem do seu 

dia último dia quinze meus parabéns eu sei que a tarefa não é fácil durante minha vida tive três anos 

vivendo essa experiência dentro de uma sala de aula, é muito bom depois fui para outras atividades 

mas o trabalho que se passa é gratificante não é colega Vereadora? Tu passa por momentos 

complicados ali mas no final tu vê os sorrisos das crianças é gratificante e todos nós um dia tivemos 

nosso professor, nossa professora que contribuiu para aquilo que nós somos hoje, quanto ao Projeto 

quarenta e nove aprovado hoje a gente respeita todas as opiniões a minha eu expus ali no momento 

da votação, diante de tal situação que nos resta é dizer que parece assim que a situação financeira 

está super tranqüila, repito meu voto foi contrário porque não vejo necessidade de um Chefe 

cuidando de um zelador que ainda não foi nomeado. Teremos ali um seis cargos se confiança 

capazes de cuidar  e se um que vai ser nomeado não sei quando, mas o Chefe no dia de amanhã já 

pode nomear. Então se alguém amanhã precisar de medicamento, mais fichas para fisioterapia que 

o pessoal reclama na Rua para gente que está em falta pode pedir, porque deve ter dinheiro essa é 

a minha opinião, se estou errado, me corrijam, mas é o que a gente vê com essa decisão de colocar 

uma pessoa como Chefe de alguém que nem foi nomeado ainda, e uma função que pode sim ser 

desenvolvida por outros cargos de confiança já existentes, não vamos brincar com dinheiro da nossa 

comunidade não colegas. Chegou hoje a essa Casa, a prestação de contas da festa do fumo, e até 

dizia o Vereador Helio várias vezes aqui que o Prefeito traria essa prestação pessoalmente aqui 

talvez sua agenda estava muito lotada, mas seria bem vindo aqui Prefeito Joel, somos colegas 

somos do mesmo Município porque não trazer, porque o Vereador  Helio disse que você viria. 

Vamos analisar ali não peguei copia ainda, mas se vim ali um lucro segundo superficialmente três mil 

reais, bom dinheiro mas parece que não foi contabilizado ali as despesas do palco novo e as horas 

extras dos funcionários na semana anterior, vamos analisar com carinho porque é nosso dever é 

dinheiro de você cidadão que é investido nos cofres públicos para pagar todas as contas geradas por 
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ali, gostaria eu de estar aqui agradecendo elogiando e farei isso quando meus pedidos de indicações 

forem realizados pelo Executivo vou pedir até a Secretária da Câmara uma relação das minhas 

indicações e vou lá no Gabinete conversar com o Prefeito a gente quer trabalho, a gente quer 

resultado o povo quer isso, mas eu já ouvi dizer que talvez para os eleitores do Altair não precisava 

fazer, eu não concorri a Prefeito gente. Não fui adversário do Prefeito Joel, concorri a Vereador, 

então não sei porque não fazer aquilo que as pessoas pedem para mim, pode pedir qualquer um de 

vocês, esses dias um dos pedidos meus feitos em janeiro desse ano foi atendido parcialmente que 

era uma estrada, porque outra pessoa intermediou isso não é bom assim é bom quando é atendido a 

recíproca da gente vai ser a mesma. Quero aqui também lembrar das festas me desculpe se eu errar 

o nome da Comunidade Católica eu não tenho convite aqui em mãos, mas sei que tem eventos na 

quinta-feira, sexta-feira, sábado e domingo se eu não me engano quinta no Guaraxaim, Sexta na 

São Pedro do Pinheiro e Sábado na Capela Velha sempre a noite e domingo aqui no São José é 

isso? Iniciando quinta-feira a noite no Guaraxaim, Pinheiro, Capela Velha. Então a comunidade tem 

a oportunidade de estar entre amigos teremos ai galetos, carreteiro, bons momentos. Também aqui 

até quem entendi do esporte, eu não sou muito participativo do futebol, mas sempre via que nós 

tínhamos o Campeonato  Intercolonial e hoje vejo correspondências campeonato de futebol sete, é 

um novo campeonato ou é o Intercolonial que mudou de nome? Mudou o nome, então estamos 

quebrando os valores do nosso Município só para dizer que é diferente, gente uma boa semana para 

vocês e espero estar de volta aqui na semana que vem convido vocês para também estarem aqui 

presentes, espero que tenhamos melhores resultados no nosso Município porque cidadão que está 

nos ouvindo é que precisa ter remédio na farmácia, ter a máquina na sua estrada é isso que você 

precisa e não excesso de cargos, uma boa noite a todos e até terça que vem.” O Vereador Márcio 

se manifestou: “Meu boa noite Presidente, Secretária, colegas Vereadores, comunidade presente. 

Quero aproveitando já que o Vereador Altair falava que eu tenho também vários pedidos desde 

janeiro as quais não foram atendidos, mas pelo que a gente tem presenciado na ultima semana é 

botar a boca no trombone, vamos para o Face book que a coisa se resolve, semana passada tinha 

uma estrada até bem próxima lá de Casa postada no Face ela disse que veio várias e várias vezes 

na Prefeitura e não resolvia, mas hoje estavam lá.” Vereadora Ieda pediu uma aparte: “É só uma 

Vereadora colocar se a criança não tiver na escola mãe vamos procurar ajuda judicial. É num piscar 

de olhos então fica a dica” Vereador Márcio prosseguiu: “Ai passou a patrola hoje o dia inteirinho 

disponível na estrada foram, não tive contando o dia inteiro lá porque quando eu ia e voltava das 

lavouras ou de algum lugar as caçambas descendo, duas caçambas trabalhando e encascalharam 

que bom agradeço pelo serviço que fizeram, e assim só que o pessoal da Chuvisca vai ter que 

começar a fazer isso, vamos ter que ir para o Face book, botar foto e dizer que as estradas estão 
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ruim, que ligeirinho o serviço vai ser feito e ai era de um lado de Casa encascalhando para uma 

entrada e do outro lado as caçambas do vizinho e assim estava lá uma função de caçamba para um 

lado e para o outro hoje que era até bonito de ver, serviços como o Vereador solicitou desde janeiro 

solicitei quantas lá desde janeiro não estão sendo atendidas será porque? Porque somos oposição 

que os serviços não são atendidos? Então é uma maneira que administração está vendo trabalhar 

desse jeito, está entendendo dessa maneira que deve priorizar alguns, e outros não a gente respeita, 

estamos aqui somos livres da opinião. Quanto ao Projeto de Lei quarenta e nove qual fui contrário a 

criação de cargo é fácil o Prefeito pegar e dizer olha minha parte eu fiz elaborei o Projeto e mandei 

para Câmara, agora tu te vira com os Vereadores lá se eles não votarem eu não tenho culpa nisso, 

porque eu escuto de um lado o cargo prometido para uma pessoa, escuto de outro lado cargo 

prometido para outra pessoa, agora o cargo aprovado vamos ver quem que vai assumir, mas assim 

é fácil administrar jogar as culpas para os outros se a promessa foi minha, quando esse cargo 

chegou existia vários cargos disponíveis na Prefeitura para ele ser nomeado, se a promessa era tão 

grande conforme eu já citei dezoito do nove foram nomeados um dois três quatro servidores em 

CCs, dia dezoito de setembro quatro servidores foram nomeados. A nossa folha de pagamento 

estava ultrapassando os quarenta e oito ponto oito quase quarenta e nove por cento assim nós 

estávamos quando chegou esse cargo aqui, depois de quatro nomeações em setembro com mais 

esse cargo nós vamos estar aonde próximo ao cinqüenta ultrapassando cinqüenta por cento, nós 

vamos esperar fechar o mês depois fizemos os cálculos e vamos trazer atualizado e vai dizer que 

nós temos que descontar o que foi dado de reposição vai ficar em quarenta e cinco quarenta e seis 

pro cento a folha de pagamento, mas esse não é o real porque o real está sendo pago com o 

reajuste que foi pago ao servidores. E esse é o real, pode não ser para o Tribunal de Contas que ele 

vai calcular que não vais ser que não vai fechar, mas temos que pensar em todo o Município. 

Precisamos de estradas, precisamos de saúde, precisamos pensar na nossa comunidade. Quanto a 

nossa festa do fumo, recebi a informação Vereador também comentou os ingressos eles falaram que 

foi a maior festa da história de Chuvisca, de ingressos foram arrecadados trinta e nove mil trezentos 

e quarenta e seis reais e cinqüenta centavos, eu não me lembro de ter quebrado na entrada da festa 

do fumo, mas aqui aparece até cinqüenta centavos de quebrados, nós dividindo por cinco reais que 

eram os ingressos, são sete mil oitocentos e sessenta e nove pessoas com um terço do outro, não 

sei como essa pessoa entrou, mas nos dois dias sábados e domingos. Vocês ouviram falar em 

quinze mil pessoas no domingo toda festa não chegaram a oito mil pessoas entre sábado e domingo 

como vem falar na maior festa do fumo do Município da história de Chuvisca, estamos com 

documentos ali e vamos analisar ainda, porque são varias cópias de empenhos e assim só para 

finalizar aqui nós temos ligeirinho entrada de patrocínio três mil e oitocentos reais, ingresso da festa 
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como já tinha falado trinta e nove trezentos e quarenta e nove com cinqüenta seis centavos, ingresso 

do baile foi dois mil setecentos e trinta o ingresso da domingueira vinte e quatro mil trezentos e trinta 

e cinco de bebida e cozinha setenta mil oitocentos e cinqüenta oito de locação de expositores vinte e 

sete mil e trezentos totalizando de receitas cento e sessenta e oito mil cento e sessenta e nove reais 

e sessenta centavos e de despesa cento e sessenta mil sessenta e dois reais e vinte dois centavos 

aqui para nós lucro de três mil cento e sete reais. Para finalizar então quero desejar meus parabéns 

a todos professores educadores do nosso município e também fora de Lei que também estudei fora 

do município e sei o que sei hoje graças aos nossos professores então meus parabéns pela 

passagem do seu dia e continue sendo mesmo muitos professores sem conseguir receberem seus 

salários nas salas de aula e educando nossos filhos, meu muito obrigado, até a próxima Sessão.” 

Presidente Vino se manifestou: “Aproveitando a embalada dos parabenizando ai uma Vereadora 

deixou bem quieta na Sessão passada acho que ela pensou que de repente os Vereadores iriam 

tudo jantar lá., então escondeu a data do aniversario, então hoje atrasado aqui quero deixar os 

parabéns para a Vereadora Ieda que não nos falou nada terça passada que estava de aniversário 

terça da semana passada quero desejar tudo de bom e uma boa colega aqui na nossa Casam, meus 

parabéns” Vereadora Ieda se manifestou: “Obrigada Vereador.” O Vereador Sérgio se 

manifestou: “Quero aqui cumprimentar a Mesa e juntamente com o Vereador Presidente os outros 

Vereadores e a Vereadora Ieda meus parabéns também. Cumprimentar o pessoal que nos assistem 

aqui no Plenário, uma pena que não está cheia a, mas o que importa é qualidade e os ouvintes da 

rádio Ideal que nos assistem também. Eu na terça-feira passada teve uma discussão sobre o 

acontecimento no posto de saúde e eu não tinha conhecimento não quis entrar em detalhes que a 

gente para discutir alguma coisa tem que sabre do acontecido. Dia treze do dez eu estive 

conversando com o profissional Doutor Luís, que atendeu essa paciente e me comunicou me 

informou que o atendimento a menina ali a Senhora diz que chegou em torno de três e quinze da 

manhã junto a Secretaria ali, o qual atendeu a menina a senhora, entrou em contato ao qual 

Camaquã não quis aceitar uma situação difícil isso ai, que vamos ter que tomar uma providência, e 

medicou a menina a senhora e colocou em observação, uns minutos mais tarde ou um hora ali, ela 

se sentiu meia ruim e com dor foi ao banheiro juntamente com acompanhante não sei se era seu 

marido ou familiar ou outro parente, o qual teve um aborto dentro do banheiro lá no vaso sanitário o 

qual quando foi informado já tinha nascido a criança o enfermeiro que atendeu lá, ai a criança estava 

com vida e me disseram que era vinte e sete semanas o feto, o qual entrou em contato com o 

hospital de Camaquã que estava mandando para lá, a qual chegou com vida no hospital foi atendida 

a mãe e o filho mas lamentavelmente veio a falecer, estava desinformado ano sabia como é que foi, 

ai por isso que eu vim comunicar o acontecimento lá.  É triste mas aconteceu, fazer o que? Também 
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tive observando os Vereadores que me antecederam sobre o Projeto quarenta e nove, o qual foi 

tranqüilo, acho que cada um respeitou a opinião  de cada um, isso é bonito nós temos que ter 

respeito aqui e não criticar a cada um, (parte inaudível). Também escutei o Vereador Helio falando 

sobre a cascalheira que está trancada, pediu um auxilio da gente. Vereador já me prontifiquei 

Secretário Eninho que precisar  a gente marca uma audiência com o pessoa lá e a gente vai lá, 

vamos resolver esse problema que está nos atrapalhando aqui junto ao Município. Já me botei a 

disposição, mas o Secretário não veio” Presidente Vino pediu uma aparte: “Vocês não sabem 

Vereador Helio se está trancado na DNPM, ou na FEPAM? FEPAM, eu como tenho algum 

conhecimento.” Vereador Sérgio prosseguiu: “Amanhã já vou marcar uma audiência na semana 

que vem a gente marca.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Eu lido bastante sobre minha 

mineração, então eu tenho algum conhecimento algumas pessoas conhecidas, vamos marcar uma 

reunião um audiência e a gente pode ir lá e dar uma força para que isso seja liberado.” Vereador 

Sérgio prosseguiu: “Na minha opinião a gente se conseguir ir todas as bancadas tem que botar 

pressão se não a coisa não se decidi, então acho que é isso ai, uma boa festa a nós domingo na 

Paróquia, católicos e todo mundo aproveitem a festa ali, meu muito obrigado a todos e uma boa 

noite a todos e uma boa semana.” Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de 

líder: “Quero aqui relatar um pouco da sessão passada no qual até o Vereador Sérgio comentou 

sobre acontecimento junto ao Posto de Saúde, como dizia o Vereador que não estava bem por 

dentro do assunto foi por isso que eu fiz aquela questão de ordem na Sessão passada aonde eu 

pedia que fosse ou retirado o requerimento ou suspenso para que fosse analisado para próxima 

Sessão. Aonde não tive êxito porque aonde eu aleguei os fatos de que na gestão passada eu fiz o 

requerimento semelhante a esse, mas não envolvia uma questão tão particular como o falecimento 

de um ente querido, as envolvia Secretários aonde o Assessor Jurídico colocou para mim de que 

jamais um Vereador pode sabatinar numa Câmara Legislativa, algum Secretário, até hoje pedi 

parecer Jurídico e seguindo eu lamento porque não disse que não tinha êxito é lamentável expor um 

fato dessa natureza ao Público na Câmara de Vereadores ainda mais na rádio na transmissão no dia 

seguinte. Muito bem a Comissão poderia convocar ou ir até a Secretaria de Saúde ou na Comissão 

para não expor todo fato o constrangimento a família e também a um respeito as profissionais da 

Secretaria da Saúde, porque eu tenho o maior respeito. Agradeço ao voto da Sessão do Vereador 

Fabiano do Vereador Luís que a gente queria que fosse suspensa a gente teve três abstenções os 

demais Vereadores votaram para que isso acontecesse, do Secretário vim até aqui e expor todos 

acontecimentos aonde eu acho que a Câmara de Vereadores é um fiscal, é um legislador, mas 

jamais é um Juiz ou um promotor, nós não temos o direito de condenar ninguém, jamais temos 

direito de condenar alguém cabe sim fatos acontecimentos é vistos e encaminhados para justiça ou 
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Juiz ou um promotor, jamais somos promotores ou juízes na Câmara Legislativa, como bem dizia o 

Assessor Jurídico não concordava em partes na gestão passada. Então deixo aqui o meu respeito 

minha solidariedade a família que perdeu a criança, deixo o respeito aos profissionais como os 

enfermeiros médicos toda equipe que ali fica noites e noites, vinte quatro horas e ainda mais ser 

ouvida e sabatinada em uma Câmara de Vereadores, respeito a eles parabéns a esses profissionais 

e espero que jamais aconteça fatos da gente estar discutindo dessa natureza, obrigado.” Vereador 

Cylon fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando a Tribuna só para dar resposta 

para o Vereador Helio que nós fizemos o convite para o Secretário, trazer um convite para ele não é 

querer trazer ele aqui ele vem se quer foi feito esse pedido para ele vim aqui, mas nós não 

obrigamos nós mandamos um Ofício para ele vim aqui fizemos um convite para ele vim aqui 

explanar o que  aconteceu porque claro cada um pode fazer sua versão se ele não quisesse vim 

aqui poderia convidar os Vereadores para vim na Secretaria também não é fizemos o convite não é 

obrigado nós não obriguemos não estamos obrigando ele vim aqui ele poderia chamar nós para ir lá 

para explicar qual é o acontecido até aconteceu cada um faz sua versão porque a senhora e o 

senhor que perderam essa criança me disseram que chegaram a uma hora no posto de saúde e o 

médico fez o soro na senhora que não poderia ter feito, a composição que colocou, por isso que ela 

veio a perder o nenê e não levou e não foi de vez para Camaquã que teria que ir de vez para 

Camaquã e para Porto Alegre, botar na ambulância e sair, isso ali acontecido que a versão que eles 

disseram, cada um faz sua versão, mas o Secretário foi feito o convite para ele Vereador, não 

obrigamos ele a vim vem se quer, um convite é um convite, não é uma obrigação para eles vim aqui, 

e ele pode vim aqui a hora que quer ele vem seguido aqui, porque não pode vim aqui  dizer o 

acontecido era bonito ele vim aqui e dizer não estava lá, não foi culpa minha, um ou outro tem que 

assumir pelo ocorrido não é um atirar a culpa para cima do outro, o responsável que vai assumir 

suas culpas é por isso meu muito obrigado, até terça-feira que vem se Deus quiser.” “NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE 

OUTUBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CHUVISCA.” 


